

警方通报唐山打人事件侦办进展

受害者两人轻伤两人轻微伤;发现陈某志网络赌博、非法拘禁等其他违法犯罪线索

6月10日凌晨,唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发广泛关注。21日,河北省公安厅通报了相关事件侦办进展。

通报称,案发后河北省委、省政府、公安部要求迅速查清全案,依法严惩犯罪。河北省公安厅组织指挥案件侦办并指定异地管辖,公安部迅速派出专家组一线指导督导。唐山、廊坊等地公安机关迅速行动,经全力工作,目前案件侦办取得阶段性进展。

经查,2022年6月7日,陈某亮(男,43岁)等4人从江苏驾车至河北唐山,与陈某志(男,41岁)等人合谋实施网络赌博洗钱违法犯罪活动。6月10日凌晨,陈某志等5人与陈某亮等4人在唐山市路北区某烧烤店聚餐饮酒。其间,2时40分,陈某志对下班后在同店就餐的王某某(女,31岁)进行骚扰,遭拒后伙同马某齐(男,25岁)、陈某亮等人,对王某某、刘某某(女,29岁)等4人进行殴打,2时47分逃离,2时55分4名被害人由120送医。2时41分接群众报警后,唐山市公安

局路北分局机场路派出所民警率辅警于3时09分赶到现场开展处置工作。

在公安部统一组织指挥下,河北、江苏公安机关密切配合,于6月11日将9名涉案人员(7男2女)全部抓获。6月12日,经检察机关批准,9名犯罪嫌疑人被逮捕。

被害人就医后,远某(女,24岁)、李某(女,29岁)经医院检查无需留院治疗后自行离开;王某某、刘某某在普通病房住院接受治疗,目前伤情已好转。6月20日,司法鉴定科学研究院出具了司法鉴定意见书,王某某、刘某某损伤程度为轻伤(二级),远某、李某损伤程度为轻微伤。

公安机关在侦办此案过程中发现犯罪嫌疑人陈某志其他违法犯罪线索:2015年12月12日,陈某志以追讨索要债务为由,指使刘某、高某、侯某亮、王某对商某凯实施殴打后非法拘禁,经伤情鉴定商某凯为轻伤。2018年9月23日,陈某志明知他人向其抵债的轿车为盗抢车辆,仍指使么某宇、范某松隐瞒事实将该车质押贷款14.8万元。2022年6月9日,陈某

志、陈某亮、李某等7人在唐山某酒店实施网络赌博洗钱违法犯罪活动,涉案资金66.03万元。上述犯罪嫌疑人已被抓获归案。此外,公安机关还发现陈某志、陈某亮、沈某俊、马某齐、李某等人其他寻衅滋事、聚众斗殴、开设赌场等违法犯罪线索,相关人员是否涉嫌黑恶组织犯罪,目前正在加紧侦查调查。

连日来,唐山市县两级公安机关开通举报电话、设立举报邮箱,并通过现场接待、网上搜集等,深入发动群众举报各类型违法犯罪线索,公安机关正在全面梳理研判,逐一核查、分类处理,对重点线索特别是涉黑涉恶线索,采取挂牌督办、异地用警、提级管辖等方式,迅速依法开展核查调查,坚决查清查透查彻底。

在全力推进案件侦办工作的同时,公安警务督察部门会同纪检监察机关及时介入,对出警不及时、执法不规范及严重违纪违法问题开展深入调查,目前已有多名警务人员接受纪律审查和监察调查,唐山市公安局路北分局副局长李某予以免职。

据新华社



相关新闻

唐山市公安局路北分局局长马爱军等人接受审查调查

河北省纪委监委21日通报称,河北省纪检监察机关对唐山市某烧烤店寻衅滋事、暴力殴打他人案件及其他相关案件涉及的公职人员涉嫌严重违纪违法问题,依法开展审查调查。

目前,经河北省纪委监委指定管辖,唐山市路北区政府党组成员、副区长,市公安局路北分局党委书记、局长马爱军,正接受廊坊市纪

委监委纪律审查和监察调查。经唐山市纪委监委指定管辖,唐山市公安局路北分局机场路派出所所长胡斌、长虹道警务站副站长韩志勇、机场路派出所民警陈志伟、光明里派出所原所长范立峰,正分别接受唐山市曹妃甸区纪委监委、唐山市丰南区纪委监委纪律审查和监察调查。

据新华社

焦点解读

为何看着严重,却是“轻伤”? 警方科普:轻伤不轻,重伤很重

备受关注的唐山发生的寻衅滋事、暴力殴打他人案件有了最新进展。通报中提及唐山打人案2人轻伤2人轻微伤,对此一些网友很疑惑,“为什么看起来很严重的样子,却只是轻微伤或者轻伤?”

关于这一点,南京市公安局江宁分局对此进行了普法,江宁警方称,司法鉴定领域的“伤情”和普通人心中“伤得很重”“伤得很轻”可能是完全不同的两个概念。可以认为是“轻伤不轻,重伤很重”。

司法鉴定伤情所依据的标准是《人体损伤程度鉴定标准》:标准中将鉴定伤情的级别分为三级,分别是重伤、轻伤、轻微伤,其中重伤和轻伤还再细分为一级和二级。所以实际上从重到轻,伤情共分为重伤一级、重伤二级、轻伤一级、轻伤二级、轻微伤五个等级。损伤鉴定有非常严格和细致的规定。

举个例子:

鼻骨骨折;鼻出血,上颌骨

额突骨折,肋骨骨折;肋骨骨折。这样的伤情在一般人看来已经属于比较重了,但是在司法鉴定上属于轻微伤。

而肋骨骨折两处以上,则构成轻伤二级。眼球穿通伤或者眼球破裂伤也属于轻伤二级。四肢任一大关节功能丧失,四肢重要神经损伤,四肢重要血管破裂,都属于轻伤二级。

肋骨骨折六处以上,则构成轻伤一级。常见的轻伤一级还包括骨盆2处以上骨折;骨盆骨折畸形愈合;髌骨骨折,四肢任一大关节功能丧失25%以上等。

而如果到了重伤二级甚至一级的程度,就是非常非常重了。

比如常说的“植物人”,植物生存状态,即为重伤一级。重伤一级还包括双耳听力障碍,颈部大血管破裂,二肢以上离断或者缺失(上肢腕关节以上、下肢踝关节以上),二肢六大关节功能完全丧失等等。

常见的重伤二级则包括一足离断或者缺失50%以上;足跟离断或者缺失50%以上。心脏破裂;心包破裂等等。

一般来说,伤情越重,其鉴定的条款越少。比如人体的体表损伤,就只到二级(烧烫伤除外)。比如关于手损伤,重伤一级只有一款情况:双手离断、缺失或者功能完全丧失。

在司法实践中,鉴定机构出具的轻微伤、轻伤二级、轻伤一级、重伤二级、重伤一级结论,对是否构成犯罪、犯罪的轻重有巨大影响。

在法律层面上来说,轻微伤与轻伤重伤中间是有一个本质变化的。因为刑法上对故意伤害类罪名的一个参考标准就是是否达到轻伤。通俗地说,轻伤和重伤,是罪轻或罪重的区别,而轻微伤和轻伤,则是违法和犯罪或者说非罪和有罪的区别,具有本质差异。

综合北京日报、光明网、江宁公安在线微博



律师视角

律师:唐山打人案嫌犯大概率会被数罪并罚

本案嫌犯会以什么罪名被起诉、会被判刑多久,备受关注。北京德翔律师事务所主任安翔对中新网表示,仔细关注通报当中所涉及的内容,会发现对这几个人后续起诉的时候,会有其他的罪名被一并追究,可能涉及洗钱罪,掩饰、隐瞒犯罪所得

收益罪,开设赌场罪,聚众斗殴罪等,数罪并罚,这是大概率事件。对他们最后的定罪量刑,很有可能并不以这次伤人事件为限度,还要追究他们在过去这些年应当承担的罪责,最终的惩处很有可能会非常严厉。

据中国新闻网

“中国网事·感动2022”二季度网络感动人物评选启动

新华社北京6月21日电(刘亚丽 申钉钉)6月21日,“中国网事·感动2022”二季度网络感动人物评选启动,将从24位(组)“感动人物”候选人中评选产生10位(组)季度当选者。

通过江苏、湖北、云南、河北等

省份各级党委宣传部、网信办以及慈善组织、媒体等机构推荐,经组委会审核筛选,共24位(组)入选二季度网络感动人物候选人。

在候选人中,有乡村小镇的“大爱妈妈”赵改香,有“用书香温润乡邻”的乐华泽,还有“永葆初

心的老党员”舒服民,他们来自各行各业,坚守心中大爱、践行初心使命,用点滴行动讲述平凡故事,用长年守护汇聚感动力量。

本次评选网络投票时间为6月21日10时至7月4日11时。公众可通过新华网PC端、新华网客

户端、新华善举公益微信公号等渠道参与投票,同时也可参与#网聚感动##感动推荐官#微博话题互动,了解感动人物故事。本次评选结果将于7月5日公布。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国

网事”栏目承办,自2010年起已举办十二届。该活动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并进行年度颁奖典礼。